
S U M A R I O  

SERIE A: 
Proyectos de Ley Foral: 
—11-24/LEY-00008. Ley Foral por la que se establece el sistema de carrera profesional del personal sanitario 

adscrito al Departamento de Salud y sus organismos autónomos, excluidos personal facultativo especialista, 
otro personal facultativo sanitario y personal diplomado sanitario. Aprobación por el Pleno (Pág. 3). 

SERIE B: 
Proposiciones de Ley Foral: 
—11-24/PRO-00011. Ley Foral por la que se modifica el Decreto Foral Legislativo 251/1993, de 30 de agosto, 

por el que se aprueba el Texto Refundido del Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones 
Públicas de Navarra. Aprobación por el Pleno (Pág. 8). 

SERIE E: 
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas: 
—11-24/MOC-00092. Resolución por la que se insta al Gobierno del Estado a reformar la Ley de Protección 

de la Seguridad Ciudadana vigente. Aprobación por el Pleno (Pág. 10). 
—11-24/MOC-00094. Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a seguir cumpliendo los 

acuerdos establecidos el año pasado para el acogimiento de menores no acompañados/as. Aprobación por 
el Pleno (Pág. 10). 

—11-24/MOC-00096. Resolución por la que el Parlamento de Navarra muestra el apoyo, la confianza y el 
compromiso con la Universidad Pública de Navarra (UPNA). Aprobación por el Pleno (Pág. 11). 

—11-24/MOC-00099. Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a que trabaje en estrecha cola-
boración con el Ministerio de Transportes y el Gobierno de España para garantizar que el Tren de Alta 
Velocidad en ancho internacional llegue a Pamplona antes de 2030. Aprobación por el Pleno (Pág. 12). 

—11-24/MOC-00101. Resolución por la que se solicita al Gobierno de España que continúe agilizando 
todos los trámites necesarios, manteniendo todas las garantías, para que se complete y finalice lo antes 
posible el TAV (Tren de Alta Velocidad) en su conjunto a su paso por Navarra, y en especial el tramo que 
une Zaragoza y Castejón. Aprobación por el Pleno (Pág. 12). 
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—11-24/MOC-00095. Moción por la que el Parlamento de Navarra rechaza el acuerdo de financiación 
singular de Cataluña. Rechazo por el Pleno (Pág. 13). 

—11-24/MOC-00100. Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a tomar medidas para facilitar el 
acceso a la vivienda. Rechazo por el Pleno (Pág. 13). 

—11-24/MOC-00102. Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a tomar en consideración el 
informe de 12 de septiembre del Consejo Navarro del Euskera. Rechazo por el Pleno (Pág. 14).
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Serie A: 
PROYECTOS DE LEY FORAL

11-24/LEY-00008. Ley Foral por la que se establece el sistema de carrera 
profesional del personal sanitario adscrito al Departamento de Salud y 
sus organismos autónomos, excluidos personal facultativo especialista, 
otro personal facultativo sanitario y personal diplomado sanitario 

APROBACIÓN POR EL PLENO 

El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión 
celebrada el día 19 de septiembre de 2024, apro-
bó la Ley Foral por la que se establece el sistema 
de carrera profesional del personal sanitario ads-
crito al Departamento de Salud y sus organismos 
autónomos, excluidos personal facultativo espe-
cialista, otro personal facultativo sanitario y perso-
nal diplomado sanitario 

Se ordena su publicación, en cumplimiento de 
lo dispuesto en el artículo 166 del Reglamento de 
la Cámara. 

Pamplona, 20 de septiembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

Ley Foral por la que se establece el  
sistema de carrera profesional del 

personal sanitario adscrito al  
Departamento de Salud y sus  

organismos autónomos, excluidos  
personal facultativo especialista, otro 

personal facultativo sanitario y  
personal diplomado sanitario 

PREÁMBULO 

La Ley Foral 35/2022, de 28 de diciembre, de 
Presupuestos Generales de Navarra para 2023, 
establece en su disposición adicional vigesimo-
cuarta una propuesta de marco normativo para 
regular la carrera profesional de todo el personal 
sanitario. Así, recoge el compromiso de abordar 
en el primer cuatrimestre del año 2023, contando 
con la representación legal del personal, una pro-
puesta de marco normativo que regule la carrera 
profesional para personal sanitario que no la ten-
gan actualmente reconocida y su implantación 

progresiva, según se cuente con la correspon-
diente suficiencia presupuestaria. 

Por lo que se refiere a la normativa en materia 
de personal, la Ley Foral 11/1992, de 20 de octu-
bre, por la que se regula el régimen específico del 
personal adscrito al Servicio Navarro de Salud-
Osasunbidea, establece en su artículo 34 las dis-
tintas fórmulas a través de las cuales el Servicio 
Navarro de Salud-Osasunbidea propiciará la pro-
moción de su personal, señalando en el apartado 
d) que, para el establecimiento de incentivos sala-
riales basados en la carrera profesional u otros 
elementos, el Gobierno de Navarra remitirá al 
Parlamento, en su caso, un proyecto de ley foral. 

Por su parte, la Ley Foral 11/1999, de 6 de 
abril, por la que se regula el sistema de carrera 
profesional del personal facultativo del Servicio 
Navarro de Salud-Osasunbidea, y la Ley Foral 
31/2002, de 19 de noviembre, por la que se 
amplía el ámbito de aplicación del sistema de 
carrera profesional a otro personal sanitario del 
Departamento de Salud y de sus organismos autó-
nomos, supusieron la implantación en la Comuni-
dad Foral de Navarra de un sistema de carrera 
profesional para el personal facultativo del Depar-
tamento de Salud y sus organismos autónomos.  

Asimismo, la Ley Foral 8/2008, de 30 de mayo, 
por la que se establece el sistema de carrera pro-
fesional del personal diplomado sanitario del Servi-
cio Navarro de Salud-Osasunbidea y se aprueba 
un suplemento de crédito para su financiación, 
supuso la implantación del sistema de carrera pro-
fesional para el personal diplomado sanitario ads-
crito al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, 
siendo igualmente de aplicación al personal diplo-
mado sanitario del Departamento de Salud y a los 
organismos autónomos a él adscritos. 



La implantación de la carrera profesional para 
dichos o dichas profesionales ha supuesto una 
indudable mejora cuantitativa y cualitativa de la 
atención sanitaria, a través del  desarrollo de 
aspectos fundamentales tales como la considera-
ción de la formación continuada como indicador 
del esfuerzo individual en la mejora de la calidad 
técnico-asistencial, la apertura de cauces para 
una mayor y más efectiva participación de profe-
sionales en la dirección y gestión de los servicios 
sanitarios, y la introducción de mecanismos de 
motivación e incentivación que posibiliten la ade-
cuada orientación de esfuerzos y el reconocimien-
to de los resultados asistenciales obtenidos. 

A la vista de la experiencia obtenida con el 
citado personal y con el objetivo de obtener una 
mejora de la atención sanitaria, se considera prio-
ritaria la implicación y el desarrollo profesional del 
resto del personal sanitario adscrito al Departa-
mento de Salud y sus organismos autónomos.  

Al respecto, hay que tener en cuenta que el 
aumento de la demanda sanitaria por parte de la 
población requiere la realización de una gestión 
eficiente de la actividad sanitaria por parte del per-
sonal implicado. De la misma forma, los constan-
tes avances científicos y tecnológicos que se pro-
ducen en el ámbito sanitario obligan a una 
actualización y formación permanente de las per-
sonas empleadas que desarrollan su labor en el 
mencionado ámbito. Por ello, el logro de una pres-
tación sanitaria acorde a lo que la población 
actualmente demanda precisa la participación acti-
va del personal que lleva a cabo dicha prestación.  

Con esta ley foral se completa la aplicación del 
sistema de carrera profesional a todo el personal 
sanitario adscrito al Departamento de Salud y sus 
organismos autónomos, con la intención de que 
sea un instrumento eficaz para la motivación e 
implicación de estas personas en la mejora de la 
prestación de los servicios sanitarios.  

El texto del anteproyecto de ley foral fue some-
tido a negociación colectiva en la Mesa Sectorial 
de los organismos autónomos adscritos al Depar-
tamento de Salud y en la Mesa de Negociación 
del personal funcionario y estatutario al servicio 
de la Administración de la Comunidad Foral de 
Navarra y sus organismos autónomos. 

Artículo 1. Objeto. 

La presente ley foral tiene por objeto estable-
cer el sistema de carrera profesional aplicable al 
personal sanitario del Departamento de Salud y 
sus organismos autónomos incluido en su ámbito 
de aplicación. 

Artículo 2. Ámbito de aplicación. 

El sistema de carrera profesional regulado en 
la presente ley foral será de aplicación al personal 
adscrito al Departamento de Salud y sus organis-
mos autónomos incluido en alguno de los esta-
mentos sanitarios comprendidos, o que se incor-
poren en el futuro, en el apartado A del Anexo de 
la Ley Foral 11/1992, de 20 de octubre, regulado-
ra del régimen específico del personal adscrito al 
Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, con 
excepción del personal incluido en los estamentos 
«Facultativos Especialistas», «Otros Facultativos» 
y «Diplomados Sanitarios». 

Artículo 3. Definición. 

La carrera profesional es un instrumento para 
la motivación del personal y la mejora de la cali-
dad de los servicios sanitarios, y representa el 
derecho de los profesionales a progresar de forma 
individualizada como reconocimiento a su des-
arrollo profesional en cuanto a conocimientos, 
incluyendo la obtención de las titulaciones aludi-
das en el artículo 8.2.c), experiencia y cumpli-
miento de los objetivos de la organización en la 
cual prestan sus servicios.  

Artículo 4. Niveles de carrera profesional. 

1. El sistema de carrera profesional del perso-
nal perteneciente a alguno de los estamentos 
comprendidos en el ámbito de aplicación de esta 
ley foral comprende cuatro niveles.  

2. El ascenso a los diferentes niveles de carre-
ra profesional dentro de cada estamento exigirá la 
acreditación de los méritos relativos a los años de 
permanencia en dicho estamento y a su desarrollo 
y perfeccionamiento profesional. 

Artículo 5. Retribución de la carrera profesional. 

1. La carrera profesional regulada en esta ley 
foral será retribuida mediante la asignación de un 
complemento de carrera profesional, que reviste 
la naturaleza de retribución complementaria a los 
efectos del artículo 6 de la Ley Foral 11/1992, de 
20 de octubre, por la que se regula el régimen 
específico del personal adscrito al Servicio Nava-
rro de Salud-Osasunbidea. 

2. El personal incluido en el ámbito de aplica-
ción de esta ley foral percibirá la retribución por 
carrera profesional en función de la titulación y el 
estamento en que se encuentre prestando servi-
cios siempre que reúna el resto de requisitos. 

3. El complemento de carrera profesional se 
abonará en catorce mensualidades, siendo doce 
de ellas ordinarias y dos extraordinarias. 
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Artículo 6. Requisitos para el ascenso de 
nivel.  

1. Para el ascenso de nivel de carrera profesio-
nal, deberá alcanzarse a fecha de la solicitud la 
puntuación prevista en el artículo 7.1 de la presen-
te ley foral, debiendo considerarse de forma simul-
tánea tanto los años de permanencia en la activi-
dad profesional como el desarrollo y 
perfeccionamiento profesional, en los siguientes 
términos:  

a) El 50 por 100 de la puntuación total exigida, 
en función de los años de servicios prestados en 
el correspondiente estamento, a razón de un 
punto por cada año completo de servicios presta-
dos y hasta el máximo de puntuación señalado en 
el artículo 7.1 de la presente ley foral.  

b) El 50 por 100 de la puntuación total exigida, 
por haber superado los requisitos de actividad 
profesional, desarrollo y perfeccionamiento profe-
sional, con arreglo a lo previsto en el artículo 7.1 
de la presente ley foral. 

2. El ascenso de nivel tendrá efectividad el día 
1 de enero siguiente a la fecha en que se acredite 
el cumplimiento de los requisitos exigidos en el 
presente artículo. 

Artículo 7. Periodos de permanencia en cada 
estamento y puntuación exigida para el ascenso 
de nivel. 

1. Para optar al ascenso a los diferentes nive-
les de carrera profesional será preciso obtener la 
puntuación y acreditar el periodo de permanencia 
que se indican:

 Puntuación necesaria por 
periodo de permanencia 

Puntuación necesaria por baremo  
(desarrollo y perfeccionamiento profesional) 

Puntuación 
total exigida 

Nivel I 5 5 10 

Nivel II 7 7 14 

Nivel III 8 8 16 

Nivel IV 5 5 10 

 
2. Para el cumplimiento del periodo de perma-

nencia se computarán los años de servicios pres-
tados en los sistemas públicos de salud de los 
Estados miembros de la Unión Europea en el 
correspondiente estamento de los recogidos en el 
apartado A del anexo de la Ley Foral 11/1992, de 
20 de octubre, reguladora del régimen específico 
del personal adscrito al Servicio Navarro de 
Salud-Osasunbidea. 

Así mismo se computará a todos los efectos el 
tiempo que se haya permanecido en situación de 
servicios especiales como consecuencia de encon-
trarse prestando servicios en puestos de libre 
designación en cualquier Administración Pública o 
como consecuencia de estar en situación de forma-
ción, perfeccionamiento e investigación. 

Artículo 8. Baremo para la valoración del des-
arrollo y perfeccionamiento profesional.  

1. El desarrollo y perfeccionamiento profesio-
nal realizado durante el periodo objeto de evalua-
ción se computará de acuerdo al baremo que se 
apruebe reglamentariamente. 

2. El baremo valorará separadamente, la acti-
vidad y el desempeño profesional, el desarrollo 
técnico y organizativo y la formación, docencia e 
investigación. 

Para superar la evaluación y ascender a un 
determinado nivel de carrera profesional, dentro de 
cada estamento, se establecerá reglamentariamen-
te la puntuación mínima que se debe alcanzar en 
todos o alguno de los siguientes bloques, depen-
diendo del estamento y especialidad a valorar:  

a) Actividad y desempeño profesional: se valo-
rará en este apartado el desempeño alcanzado 
por el o la profesional, su implicación, compromiso 
y contribución a los objetivos de la unidad y a la 
calidad del trabajo desarrollado, al grado de satis-
facción de los y las pacientes, así como la expe-
riencia, conocimientos, habilidades, actitudes y 
esfuerzo personal que constituye el bagaje profe-
sional y determina el modo de realizar el trabajo 
profesional.  

A estos efectos el personal tiene derecho a 
conocer los objetivos de la organización y de su 
unidad y a participar en el establecimiento de 
estos últimos. 

b) Actividades de desarrollo técnico y organi-
zativo: se valorará la participación de los y las pro-
fesionales en actividades, proyectos, grupos de 
trabajo, grupos de calidad, jefaturas o coordina-
ciones, y cualesquiera otros que contribuyan de 
forma efectiva a la mejora de la asistencia sanita-
ria y al cumplimiento de los objetivos del Departa-
mento de Salud y sus organismos autónomos.  



c) Formación, docencia e investigación: se 
valorará en este apartado las actividades de for-
mación continuada voluntaria, como docente y 
discente, las titulaciones oficiales sanitarias que 
permitan la promoción del personal dentro del 
Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea y otras 
titulaciones relacionadas con el puesto, así como 
las que acrediten el conocimiento del euskera y 
de los idiomas comunitarios en función del grado 
de atención o trato con la ciudadanía que tenga 
cada puesto de trabajo, y las actividades de 
investigación que redunden en el perfecciona-
miento y actualización profesional de las perso-
nas incluidas en el ámbito de aplicación de esta 
ley foral.  

Artículo 9. Comisiones de Evaluación. 

1. Reglamentariamente se establecerá la 
Comisión o Comisiones de Evaluación que sean 
precisas. Podrán establecerse Comisiones de 
Evaluación que valoren al mismo tiempo diferen-
tes estamentos, en función de las características 
de los mismos. 

2. Las Comisiones de Evaluación tendrán com-
posición paritaria conforme a las reglas estableci-
das reglamentariamente. 

Artículo 10. Acreditación. 

El Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea 
emit i rá, a instancia de la correspondiente 
Comisión de Evaluación, la asignación del nivel 
de carrera profesional alcanzada por cada pro-
fesional mediante resolución por el órgano 
competente. 

Disposición adicional primera. Cuantías del 
complemento de carrera profesional. 

1. La cuantía anual del complemento de carre-
ra profesional se establece en función de la titula-
ción y el estamento de adscripción y queda deter-
minado de la siguiente forma:  

– Estamentos del nivel C:  

Nivel I: 1.652,98 euros. 

Nivel II: 3.305,96 euros. 

Nivel III: 4.958,94 euros. 

Nivel IV: 6.611,92 euros. 

– Estamentos del nivel D con titulación:  

Nivel I: 1.414,84 euros. 

Nivel II: 2.829,68 euros. 

Nivel III: 4.244,52 euros. 

Nivel IV: 5.659,36 euros. 

– Estamentos del nivel D sin titulación: 

Nivel I: 1.223,32 euros. 

Nivel II: 2.446,64 euros. 

Nivel III: 3.669,96 euros. 

Nivel IV: 4.893,28 euros. 

2. Las cuantías señaladas en el apartado ante-
rior serán actualizadas anualmente con el porcen-
taje de incremento que establezcan las sucesivas 
Leyes Forales de Presupuestos Generales de 
Navarra para las retribuciones del personal al ser-
vicio de las Administraciones Públicas de Navarra. 

Disposición adicional segunda. Situaciones 
especiales. 

1. El sistema de carrera profesional regulado 
en la presente ley foral será de aplicación al per-
sonal comprendido en su ámbito de aplicación, 
mientras se encuentre desempeñando puestos de 
Dirección, Subdirección, Jefatura o cualquier otro 
cargo de responsabilidad directiva en el ámbito 
del Departamento de Salud y sus organismos 
autónomos.  

2. El sistema de carrera profesional regulado 
en la presente ley foral será de aplicación al per-
sonal comprendido en su ámbito de aplicación 
mientras ostente la condición de miembro de los 
órganos de representación del personal con dis-
frute del crédito horario legalmente establecido 
durante la totalidad de la jornada de trabajo. En 
este caso, para el ascenso de nivel, además del 
cumplimiento de los períodos de permanencia, 
únicamente se exigirá y se evaluará el cumpli-
miento del apartado del baremo referido a forma-
ción, docencia e investigación. 

Disposición adicional tercera. Puntuación 
por formación. 

La Administración de la Comunidad Foral 
deberá garantizar con medios propios y públicos 
la impartición y prestación, así como la acredita-
ción de las horas mínimas de formación previstas 
para todo el personal, sin que la falta de oferta 
pública pueda perjudicar al personal comprendido 
en el ámbito de aplicación de esta ley foral a efec-
tos del cumplimiento de los requisitos para el 
ascenso en la carrera profesional. En caso de no 
garantizar la referida oferta pública, las horas 
mínimas de formación se complementarán con el 
resto de apartados del baremo. 

Esta garantía será de aplicación a las carreras 
profesionales del resto del personal sanitario. 
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Disposición adicional cuarta. Valoración de 
idiomas en otras carreras profesionales de perso-
nal sanitario. 

La valoración de idiomas prevista en esta ley 
foral será de aplicación a las carreras profesiona-
les del resto del personal sanitario. 

Disposición adicional quinta. Reconocimien-
to del tiempo trabajado en la Administración de la 
Comunidad Foral, excluido el Departamento de 
Salud. 

En el momento en que se regule la carrera 
profesional para todo el personal de la Administra-
ción de la Comunidad Foral de Navarra se reco-
nocerán los servicios prestados por el personal 
sanitario excluido del ámbito de aplicación de esta 
ley foral en el estamento correspondiente. 

Disposición transitoria primera. Encuadra-
miento inicial del personal sanitario de los nive-
les C y D en el nivel correspondiente de carrera 
profesional. 

1. El encuadramiento inicial del personal inclui-
do en el ámbito de aplicación de esta ley foral se 
realizará asignándole el nivel de carrera profesio-
nal que le corresponda en función de los años de 
servicios prestados en los sistemas públicos de 
salud de los Estados miembros de la Unión Euro-
pea en el correspondiente estamento, conforme a 
la siguiente escala: 

a) Se encuadrará en el nivel I si cuenta con 5 
años de servicios prestados. 

b) Se encuadrará en el nivel II si cuenta con 14 
años de servicios prestados.  

c) Se encuadrará en el nivel III si cuenta con 
22 años de servicios prestados.  

d) Se encuadrará en el nivel IV si cuenta con 
29 años de servicios prestados.  

2. El excedente de años de servicios prestados 
será tenido en cuenta para un futuro ascenso de 
nivel de carrera profesional, que se efectuará con-
forme al procedimiento establecido en esta ley 
foral. 

3. El encuadramiento inicial previsto en esta 
disposición transitoria surtirá efectos económicos 
desde el 1 de enero de 2024. 

Disposición transitoria segunda. Implanta-
ción de forma gradual del sistema de carrera pro-
fesional regulado en esta ley foral para el personal 
sanitario de los niveles C y D.1. 

Las cuantías de carrera profesional previstas en 
esta ley foral se abonarán de manera progresiva, 

en un máximo de cuatro años, según las disponibi-
lidades presupuestarias, conforme a los siguientes 
mínimos: 

– Un 50 % de la asignación inicial en 2024. 

– Hasta un 70 % de dicha asignación inicial en 
2025. 

– Hasta un 90 % de dicha asignación inicial en 
2026. 

– El resto en 2027. 

Disposición transitoria tercera. Normas de 
desarrollo de la ley foral. 

Mientras no se apruebe el desarrollo normativo 
especifico previsto en la disposición final segunda, 
se aplicará analógicamente el Decreto Foral 
54/2009, de 8 de junio, de desarrollo de la Ley 
Foral 8/2008, de 30 de mayo, por la que se regula 
el sistema de carrera profesional del personal 
diplomado sanitario del Servicio Navarro de 
Salud-Osasunbidea. 

Disposición transitoria cuarta. Futuro des-
arrollo de carrera profesional para todo el perso-
nal de la Administración de la Comunidad Foral. 

Lo previsto en esta ley foral respecto a la 
carrera profesional del personal sanitario de los 
grupos C y D será de aplicación a este personal 
sin perjuicio de la futura incorporación de todo el 
personal de la Administración de la Comunidad 
Foral de Navarra a un modelo homogéneo de 
evaluación del desempeño que, atendiendo a la 
mejora en la prestación de los servicios públicos, 
determine la progresión en los sistemas de carre-
ra profesional que puedan establecerse para 
todos los empleados públicos. 

Disposición derogatoria única. Quedan 
derogadas cuantas disposiciones de igual o infe-
rior rango se opongan a lo dispuesto en la presen-
te ley foral. 

Disposición final primera. Habilitación para 
el desarrollo y ejecución de esta ley foral. 

Se faculta al Gobierno de Navarra para dictar 
cuantas disposiciones sean precisas para la eje-
cución y desarrollo de esta ley foral. 

Se tramitará el proyecto de decreto foral de 
desarrollo de esta ley foral a efectos de asignar 
niveles, en el año 2025. 

Disposición final segunda. Entrada en vigor. 

Esta ley foral entrará en vigor el día siguiente al 
de su publicación en el Boletín Oficial de Navarra.
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Serie B: 
PROPOSICIONES DE LEY FORAL

11-24/PRO-00011. Ley Foral por la que se modifica el Decreto Foral  
Legislativo 251/1993, de 30 de agosto, por el que se aprueba el Texto 
Refundido del Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones 
Públicas de Navarra 

APROBACIÓN POR EL PLENO 

El Pleno del Parlamento de Navarra, en sesión 
celebrada el día 19 de septiembre de 2024, apro-
bó la Ley Foral por la que se modifica el Decreto 
Foral Legislativo 251/1993, de 30 de agosto, por 
el que se aprueba el Texto Refundido del Estatuto 
del Personal al servicio de las Administraciones 
Públicas de Navarra 

Se ordena su publicación, en cumplimiento de 
lo dispuesto en el artículo 166 del Reglamento de 
la Cámara. 

Pamplona, 20 de septiembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

Ley Foral por la que se modifica el 
Decreto Foral Legislativo 251/1993, 

de 30 de agosto, por el que se aprueba 
el Texto Refundido del Estatuto del 

Personal al servicio de las  
Administraciones Públicas de Navarra 

PREÁMBULO 

El complemento de productividad en el Depar-
tamento de Economía y Hacienda y en el organis-
mo autónomo Hacienda Foral de Navarra, dirigido 
a incentivar el trabajo del personal de Hacienda 
en la lucha contra el fraude fiscal, se percibe en la 
actualidad únicamente por el personal del área de 
inspección y por los técnicos de Hacienda del 
área de gestión, excluyendo del mismo al resto 
del personal que presta sus servicios en el orga-
nismo autónomo y que participa, con su trabajo 
diario, en la lucha contra el fraude fiscal junto con 
los que ya perciben el citado complemento.  

Esta situación discriminatoria, que no se pro-
duce en la Agencia Tributaria estatal, se pretendió 

corregir en el Plan de Lucha contra el Fraude Fis-
cal 2016-2019, existiendo el compromiso del 
Gobierno de Navarra de realizar dicha corrección 
en el año 2018.  

Transcurridos seis años desde que venció 
dicho plazo la realidad es que la situación discri-
minatoria persiste, afectando a la eficacia de la 
lucha contra el fraude fiscal en Navarra. 

Artículo único. Se modifica el apartado 4 del 
artículo 40, del Decreto Foral Legislativo 
251/1993, de 30 de agosto, por el que se aprueba 
el Texto Refundido del Estatuto del Personal al 
servicio de las Administraciones Públicas de 
Navarra, que queda con la siguiente redacción:  

«4. Los funcionarios adscritos al Servicio de 
Inspección Tributaria del Departamento de Eco-
nomía y Hacienda que realicen efectivamente fun-
ciones inspectoras podrán percibir un comple-
mento de productividad que retribuirá el especial 
rendimiento, la actuación extraordinaria y el inte-
rés o iniciativa con que los mencionados funcio-
narios desempeñen su cometido.  

La cuantía de dicho complemento no podrá 
exceder del 55 por 100 del sueldo inicial del 
correspondiente nivel.  

La apreciación de las circunstancias a que se 
refiere el apartado anterior deberá realizarse en 
función de elementos objetivos relacionados 
directamente con la función inspectora y vincula-
dos a la consecución de los objetivos y resultados 
que se establezcan por el Consejero de Econo-
mía y Hacienda.  

Asimismo, los restantes técnicos de Hacienda 
adscritos al Departamento de Economía y 
Hacienda, y el resto del personal adscrito al orga-
nismo autónomo Hacienda Foral de Navarra 



podrán percibir este complemento de productivi-
dad, que no podrá exceder del 15 por 100 del 
sueldo inicial del correspondiente nivel, y que 
estará vinculado a la consecución de los objetivos 
y resultados que se establezcan por el Consejero 
o Consejera del citado Departamento.  

Las cantidades que se perciban en concepto 
de complemento de productividad durante un 
determinado período de tiempo no generarán 
derechos adquiridos ni surtirán efectos respecto a 
las valoraciones o apreciaciones correspondientes 
a períodos sucesivos». 

Disposición adicional única. Implantación 
progresiva del complemento de productividad. 

La percepción del complemento de productivi-
dad que se aprueba mediante la presente ley foral 
para el personal adscrito al organismo autónomo 

Hacienda Foral de Navarra que no lo perciben en 
la actualidad se llevará a efecto de forma progre-
siva. Una vez que se desarrolle el proceso de 
negociación colectiva que proceda se aplicará al 
personal afectado en tres ejercicios presupuesta-
rios sucesivos, de tal forma que en cada uno de 
ellos se reconozca hasta un cinco por ciento 
sobre el sueldo inicial del correspondiente nivel. 

Disposición derogatoria única. Derogacio-
nes normativas.  

Quedan derogadas cuantas disposiciones de 
igual o inferior rango se opongan a lo dispuesto 
en esta ley foral. 

Disposición final. Entrada en vigor.  

Esta ley foral entrará en vigor el 1 de enero de 
2025.
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Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-24/MOC-00092. Resolución por la que se insta al Gobierno del Estado a 
reformar la Ley de Protección de la Seguridad Ciudadana vigente 

APROBACIÓN POR EL PLENO 

En cumplimiento de lo establecido en el artí-
culo 125 del Reglamento de la Cámara, se orde-
na la publicación en el Boletín Oficial del Parla-
mento de Navarra de la resolución por la que se 
insta al Gobierno del Estado a reformar la Ley de 
Protección de la Seguridad Ciudadana vigente, 
aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra 
en sesión celebrada el día 19 de septiembre de 
2024, cuyo texto se inserta a continuación: 

“El Parlamento de Navarra insta al Gobierno 
de España a reformar la Ley de Protección de la 

Seguridad Ciudadana vigente para que sea acor-
de con la protección del ejercicio de los derechos 
y libertades fundamentales, recogidos en la 
Constitución española y la legislación internacio-
nal al respecto, cumpliendo los compromisos 
adquiridos para la conformación del actual 
gobierno de coalición”. 

Pamplona, 20 de septiembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-24/MOC-00094. Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra 
a seguir cumpliendo los acuerdos establecidos el año pasado para el 
acogimiento de menores no acompañados/as 

APROBACIÓN POR EL PLENO 

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 125 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que se insta al 
Gobierno de Navarra a seguir cumpliendo los 
acuerdos establecidos el año pasado para el aco-
gimiento de menores no acompañados/as, apro-
bada por el Pleno del Parlamento de Navarra en 
sesión celebrada el día 19 de septiembre de 
2024, derivada de la moción presentada por el 
Ilmo. Sr. D. Carlos Guzmán Pérez (G.P. Contigo 
Navarra-Zurekin Nafarroa) y publicada en el Bole-
tín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 100 de 
5 de septiembre de 2024, cuyo texto se inserta a 
continuación: 

“El Parlamento de Navarra: 

1. Muestra su apoyo a la modificación del artí-
culo 35 de la ley 4/2000 de 11 de enero, sobre 
derechos y libertades de los extranjeros en Espa-
ña y su integración social, para establecer meca-
nismos vinculantes y solidarios que ayuden a 
garantizar los derechos de la infancia migrante, 
independientemente de su origen nacional, étnico 
o social, su raza o religión y a garantizar que el 
Estado asuma el compromiso financiero para 
sufragar los recursos extraordinarios de las 
Comunidades Autónomas cuya capacidad de 
asistencia está sobrepasada. 

2. Insta al Gobierno de Navarra a que siga 
cumpliendo con los acuerdos establecidos el año 
pasado para el acogimiento de menores no acom-
pañados/as, y con los nuevos compromisos de la 
Conferencia Sectorial de Infancia celebrada en 
Canarias en julio de 2024. 



3. Insta al Ministerio de Infancia y Juventud a 
que siga impulsando medidas para garantizar los 
derechos de las niñas y niños migrantes. 

4. Insta a los grupos parlamentarios del Con-
greso de los Diputados a apoyar la modificación 
del artículo 35 de la Ley 4/2000, de 11 de enero, 
sobre derechos y libertades de los extranjeros en 
España y su integración social, garantizando que 
el Estado asuma el compromiso financiero para 

sufragar los recursos extraordinarios de las 
Comunidades Autónomas cuya capacidad de 
asistencia está sobrepasada, en relación con los 
menores no acompañados. 

5. Acuerda remitir este acuerdo al Ministerio de 
Juventud e Infancia y al Gobierno de Navarra”. 

Pamplona, 26 de septiembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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11-24/MOC-00096. Resolución por la que el Parlamento de Navarra muestra 
el apoyo, la confianza y el compromiso con la Universidad Pública de 
Navarra (UPNA) 

APROBACIÓN POR EL PLENO 

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 125 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que el Parla-
mento de Navarra muestra el apoyo, la confianza 
y el compromiso con la Universidad Pública de 
Navarra (UPNA), aprobada por el Pleno del Parla-
mento de Navarra en sesión celebrada el día 19 
de septiembre de 2024, cuyo texto se inserta a 
continuación: 

“Mostrar el apoyo, la confianza y el compromi-
so del Parlamento de Navarra con la Universidad 
Pública de Navarra (UPNA) y pedir al Gobierno 
de Navarra que dote a la UPNA de los recursos 
económicos suficientes para que pueda afrontar 
los retos señalados por el rector en su interven-
ción del inicio del curso académico 2024-2025”. 

Pamplona, 20 de septiembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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11-24/MOC-00099. Resolución por la que se insta al Gobierno de Navarra a 
que trabaje en estrecha colaboración con el Ministerio de Transportes y 
el Gobierno de España para garantizar que el Tren de Alta Velocidad en 
ancho internacional llegue a Pamplona antes de 2030 

APROBACIÓN POR EL PLENO 

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 125 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que se insta al 
Gobierno de Navarra a que trabaje en estrecha 
colaboración con el Ministerio de Transportes y el 
Gobierno de España para garantizar que el Tren 
de Alta Velocidad en ancho internacional llegue a 
Pamplona antes de 2030, aprobada por el Pleno 
del Parlamento de Navarra en sesión celebrada el 
día 19 de septiembre de 2024, cuyo texto se 
inserta a continuación: 

“El Parlamento de Navarra:  

1. Insta al Gobierno de Navarra a que trabaje 
en estrecha colaboración con el Ministerio de 
Transportes y el Gobierno de España para garan-
tizar que el Tren de Alta Velocidad en ancho inter-
nacional llegue a Pamplona antes de 2030, 
siguiendo los compromisos del Gobierno de 
España.  

2. Solicita al Gobierno de España incrementar 
significativamente las inversiones para el tramo 
navarro del TAV asegurando que se alcance un 
ritmo de financiación adecuado, como el señalado 
por expertos, que requeriría 350 millones de 
euros anuales.  

3. Exige un calendario claro y detallado de las 
obras que incluya tanto el tramo pendiente en 
Navarra como la definición de la conexión con la 
Y vasca por Ezkio. 

4. Demanda una supervisión activa de los pla-
zos y la inversión de los fondos europeos asigna-
dos a las obras, asegurando que Navarra reciba la 
proporción adecuada para completar el proyecto. 

5. Insta al Gobierno de Navarra a impulsar la 
solución al bucle de Landaben y a la nueva esta-
ción de Pamplona a la mayor brevedad posible”. 

Pamplona, 20 de septiembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-24/MOC-00101. Resolución por la que se solicita al Gobierno de España 
que continúe agilizando todos los trámites necesarios, manteniendo todas 
las garantías, para que se complete y finalice lo antes posible el TAV 
(Tren de Alta Velocidad) en su conjunto a su paso por Navarra, y en 
especial el tramo que une Zaragoza y Castejón 

APROBACIÓN POR EL PLENO 

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 125 del Reglamento de la Cámara, se ordena 
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra de la resolución por la que se solicita 
al Gobierno de de España que continúe agilizan-
do todos los trámites necesarios, manteniendo 
todas las garantías, para que se complete y finali-
ce lo de antes posible el TAV (Tren de Alta Velo-
cidad) en su conjunto a su paso por Navarra, y en 
especial el tramo que une Zaragoza y Castejón, 
aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra 
en sesión celebrada el día 19 de septiembre de 

2024, derivada de la moción presentada por el 
Ilmo. Sr. D. Antonio Javier Lecumberri Urabayen  
y publicada en el Boletín Oficial del Parlamento 
de Navarra núm. 104 de 17 de septiembre de 
2024, cuyo texto se inserta a continuación: 

“El Parlamento de Navarra solicita al Gobierno 
de España: 

1. Que continue agilizando todos los trámites 
necesarios, manteniendo todas las garantías, 
para que se complete y finalice lo de antes posi-
ble TAV (Tren de Alta Velocidad) en su conjunto a 



su paso de Navarra, y en especial el tramo que 
une Zaragoza y Castejón. 

2. Que se mantenga el dialogo fluido y cons-
tructivo entre el Gobierno de España y el de 
Navarra en el desarrollo de una obra en el que 
ambas administraciones están muy comprometi-
das, cada una en ejercicio de sus responsabilida-
des y competencias 

3. Que, a través del Ministerio de Transportes y 
Movilidad Sostenible, y en aplicación del Protocolo 
General de Colaboración entre el Ministerio de 
Fomento, la Administración de la CAPV y la Admi-
nistración de la CFN para la codirección del Estu-
dio Informativo del Proyecto de Corredor Ferrovia-
rio de Altas Prestaciones Cantábrico Mediterráneo, 
tramo Pamplona-conexión ‘Y vasca’, firmado por 

las tres administraciones en 2011, y previos los 
estudios necesarios a realizar por el Ministerio, 
que deberán estar finalizados en el plazo de seis 
meses, se garantice la participación de dichas ins-
tituciones en la definición, para su posterior apro-
bación del trazado-estudio informativo para la Alta 
Velocidad en doble vía y ancho estándar para tráfi-
co mixto entre la Comarca de Pamplona y el punto 
de conexión con la denominada ‘Y vasca’. 

4. Que se haga público un cronograma que 
establezca la planificación presupuestaria anual 
que nos lleve a la finalización de las obras, a la 
mayor brevedad posible”. 

Pamplona, 20 de septiembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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11-24/MOC-00095. Moción por la que el Parlamento de Navarra rechaza el 
acuerdo de financiación singular de Cataluña 

RECHAZO POR EL PLENO 

En sesión celebrada el día 19 de septiembre 
de 2024, el Pleno de la Cámara rechazó la moción 
por la que el Parlamento de Navarra rechaza el 
acuerdo de financiación singular de Cataluña, pre-
sentada por el G.P. Unión del Pueblo Navarro y 

publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra núm. 100 de 5 de septiembre de 2024. 

Pamplona, 20 de septiembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

11-24/MOC-00100. Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a 
tomar medidas para facilitar el acceso a la vivienda 

RECHAZO POR EL PLENO 

En sesión celebrada el día 19 de septiembre 
de 2024, el Pleno de la Cámara rechazó la 
moción por la que se insta al Gobierno de Nava-
rra a tomar medidas para facilitar el acceso a la 
vivienda, presentada por el Ilmo. Sr. D. Emilio 
Jiménez Román y publicada en el Boletín Oficial 

del Parlamento de Navarra núm. 104 de 17 de 
septiembre de 2024. 

Pamplona, 20 de septiembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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11-24/MOC-00102. Moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a 
tomar en consideración el informe de 12 de septiembre del Consejo 
Navarro del Euskera 

RECHAZO POR EL PLENO 

En sesión celebrada el día 19 de septiembre 
de 2024, el Pleno de la Cámara rechazó la 
moción por la que se insta al Gobierno de Nava-
rra a tomar en consideración el informe de 12 de 
septiembre del Consejo Navarro del Euskera, pre-
sentada por la Ilma. Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar y 

publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Navarra núm. 104 de 17 de septiembre de 2024. 

Pamplona, 20 de septiembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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